

EL TIEMPO.—Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.—En 24 horas.—Temperatura máxima al sol y al aire libre, 45,00.—Idem a la sombra, 39,40.—Idem mínima idem, 24,20.—Idem media idem, 31,80.—Oscilación, 15,20.—Agua de lluvias en milímetros, 0,00.—Agua evaporada en milímetros, 12,00.—Observaciones a las 7 de la mañana: Altura barométrica en mm. a 0°, 750,90.—Temperatura a la sombra, 27,60.—Idem de termómetro húmedo, 20,20.—Tensión del vapor, 13,00.—Humedad relativa, 47,00.—Estado del cielo, despejado.—Dirección del viento S. O. Fuerza, ventolina.—Recorrido en 24 horas, 120,00.

El Sur

PRECIOS DE SUSCRIPCION	
Córdoba, un mes	2 pesetas
Provincias, trimestre	6 »
Extranjero, trimestre	12 »
Número suelto, 10 céntimos	Franqueo concertado

FRANQUEO CONCERTADO

Director: Fernando Vázquez Ocaña

REDACCION, ADMINISTRACION E IMPRENTA: MARSE LUIS, 22 :: TELEFONO 2-7-5-5

DIARIO DE LA TARDE

Año II.—Número 321.—Apartado n.º 74

Córdoba.—Julio 1933.—Martes 25

Del campo

Las gallinas

Con el ponedero registrador hemos visto ya que se consigue mantener tan sólo a las gallinas que producen, cosa principal entre los distintos factores económicos que hay que tener en cuenta. Por este sistema sabe el cortijero cuáles son sus buenas gallinas.

Ahora vamos a ver cómo las alimentamos económicamente. En el cortijo hay un enorme aprovechamiento de semillas, residuos de era, etc., que deben ser la base de alimentación de las gallinas; durante parte del año y para el resto conviene estudiarles un pienso económico y equilibrado.

Es costumbre del cortijo tener una cubeta llena de trigo que se reparte sin tara a las aves. No debe prodigarse de ese modo la alimentación, y sí debe calcularse, aunque sea de modo empírico, lo que ha de dárseles.

El trigo tiene siempre más precio que el maíz, y la mezcla de ambos alimentos, a la vez que resulta más económica, es más racional.

Son muchos los cortijos donde se produce maíz, de secano o regadío, según su situación. Sea de una u otra forma, debe reservarse de éste a las gallinas, así como de avena; y con todo ello, guardado en el granero en cantidad suficiente a la temporada en que el grano no lo encuentran libremente, tenemos asegurado el pienso bueno y económico.

Muy bien puede mezclarse en cantidad de 40 partes de trigo, 40 partes de maíz triturado y 20 de avena por cada kil; mezcla que resultará al labrador muy barata y muy bien equilibrada.

Luego se les echa en cantidad suficientes a sus necesidades, o sea 25 a 35 gramos por cabeza y día, según edad y tamaño.

Esto constituirá la ración de grano y ésta tiene que complementarse con otra ración de salvados y harinas, en la que se les darán a las aves los demás elementos que precisan a su salud.

Estas mezclas pueden estar constituidas por salvado y la harina de maíz que resulta al cerner el grano triturado. A esto debe añadirse alguna harina de pescado, aunque sea pequeña dosis, y polvo de picón, gran desinfectante intestinal de las aves, así como algo de sal común y conchilla de ostras, cuando los terrenos donde estén no sean calizos. Con este amasijo se les da a las gallinas los demás elementos que necesitan para su vida y para producción. Debe calcularse de forma que lo que se les sirva lo coman en el día y no queden residuos para el siguiente, que serían nocivos a la salud de las aves.

En el cortijo y en todo sitio donde haya gallinas han de observarse los gastos de manutención y que éstos no pasen de una peseta por mes y gallina. No nos cansaremos de repetir que las gallinas dejan dinero si se las sabe administrar, y esta administración se basa en dos puntos fundamentales: alimentación suficiente y económica; producción máxima por la selección.

Cuando el criador de aves en el cortijo se convenga de que hay que atenderlas con el mismo cuidado que pone en otras actividades de su explotación, las gallinas dejarán de ser las aves que no hacen al amo rico.

Yahia

Automovilistas

Reglamento de Circulación de autos 150 ptas.
Circulación Urbana 200 »

Librería LUQUE Gondomar, 17

LA POLITICA Y LA REPUBLICA

El porvenir inmediato de la situación

Con la reserva de que exponemos algo tan ambiguo como suficiente para la mentalidad del lector político, decimos la «situación». El término «situación» es bastante sospechoso. Encierra una especie de menosprecio por lo que haya de continuo y dinámico en la política. Situación viene de sí, de situarse en un sitio. En un momio, por ejemplo. Así lo entiende el español irreformable, 100 por 100. Situación, sinónimo de punto muerto, de ve-locidad neutralizada por el deseo de dejarse ir. Cosa de gobernantes fracasados, en opinión de los «que ven las cosas claras». Cosa de Azaña, según Maura y Madrigal.

Y sin embargo, en el hecho de permanecer en situación, descubrimos nosotros la razón de ser de la República, casi toda la autoridad de la República. Pero hace falta un alarde de sinceridad para salir a estas alturas por las peteneras de que la autoridad se deriva de una situación desautorizada por la misma gente de la mayoría. Esto es verdad. A veces, nos paramos a recordar todo lo que nosotros hemos escrito, de buena fe, sobre la República y el señor Azaña, y todo lo que ha trascendido de la convicción pública en este aspecto y después de un cuidadoso examen nos quedamos turlutatos ante esta observación: el señor Azaña, que ha conseguido ser tres veces jefe de Gobierno, en el período sacro del régimen, cuando había que dejarlo relleno de materia fecunda y fhaciente; el señor Azaña que pudo arrinconar al señor Lerroux y a todo un tren ferz de oposición y llegó incluso a soportar una crisis que parecía decisiva y a la vuelta de la cual el Jefe del Estado tuvo que rogarle la continuidad; el señor Azaña, fuerte, templado, inteligente y eficaz con los máximos enemigos que de dentro y de fuera le han salido al régimen, ahora tiene que defenderse de la misma mayoría. En efecto, en el partido radical socialista mismo, de tan reconocida lealtad, ha aparecido un señor Gordón Ordax, que pronuncia discursos de cinco horas y media y que por lo visto en su personal impaciencia ha encontrado la raíz del error de la situación. Y en la «O. R. G. A.», de también ponderada fidelidad, ha surgido una cuestión de principio y de doctrina republicana en torno a las carnes congeladas, producto que hasta ahora no nos hemos enterado circulaba por nuestro país y amenazaba de muerte a las vaquiñas de la hermosa región.

¿Qué amargura respirará a ratos el corazón de don Manuel Azaña! Porque España sea así. Porque el problema de la «situación» domine al vital problema de la construcción. Porque los intereses no puedan aguardar y de la noche a la mañana un equipo de negociantes y de políticos y de periodistas cambien, sin más ni más, el orden de sus adjetivos y donde ayer ponían: «Don Manuel Azaña, hombre providencial», hoy, sin que las circunstancias relativas entre el Jefe del Gobierno y la República hayan variado, escriban: «Don Manuel Azaña, salubranqui».

Pero vamos creyendo, insistimos, que en la seriedad, en la perseverancia, en la impasibilidad frente a la misma discordia de los amigos, en el se-

guir trabajando silenciosamente, en «la situación» prolongada, mientras las Cortes fraguan leyes y los jueces militares castigan obreros y los jueces civiles castigan generales, en la terrible plenitud de la «situación», reside la potencia central del régimen, la explicación de que el régimen es fuerte y de que poco a poco «se está haciendo», a redropelo de la indisciplina, de la anarquía, de la portentosa capacidad de desobediencia de los españoles.

¿Cuál será el porvenir inmediato de la situación? Nos consta que don Manuel Azaña, cuando la crisis última no tenía solución, cuando don Alejandro Lerroux no se atrevió a pechar con los resultados desastrosos de su actitud parlamentaria, ni el Presidente de la República encontró posibilidades de formar un Gobierno estable, nos consta que don Manuel Azaña tuvo que ser raptado de la torre de marfil de su desdén. Y se dejó llevar por la insistencia de los socialistas. Hoy, rodeado de dificultades de toda índole, el señor Azaña siente acuciada su tendencia al sereno aislamiento de su casa y de sus libros. Pero comprende que no puede desertar. Y no dejan de recordárselo los socialistas, centineas, en este caso, del deber. ¿Pero cuál será el porvenir inmediato de la situación? Del discurso del Ministro de Trabajo se deduce una cosa: Los socialistas no están dispuestos a vacilar. Siguen a pie firme en su manera de concebir la colaboración. Se sienten seguros de sus actos. Guardarán a la República desde el Gobierno. Si amenaza una dictadura burguesa, antes asaltarán ellos el Poder. Si les toca la hora de salir de buena forma, afuera del poder serán tan guardianes de la República como dentro, aunque acaso si se les requiere nuevamente para colaborar ya sea tarde su propia convicción.

En consecuencia, la situación es estable, todavía, unos cuantos meses. ¿Cuántos? Se aprobarán las Leyes de Arrendamientos Rústicos y de Vagos. Luego se les concederá a los parlamentarios unas vacaciones. Luego se pondrán a discusión algunas otras leyes de urgencia. Y tal vez para Octubre, los socialistas crean llegado el momento de elegir su retirada. Su momento, no el del señor Gordón Ordax.

¿Y entonces? ¿Estarán ya de acuerdo los republicanos? ¿Quién matizará en este caso el nuevo Gobierno? Con seguridad, lo matizarán diversas minorías, no una sola. Y como se trata de prolongar la vida de estas Cortes todo lo posible, porque estas Cortes con sus defectos, constituyen lo que la República quiere ser, es seguro que no presidirá el Gobierno quien se revolvió contra el juego de la soberanía parlamentaria torpemente, es decir, el señor Lerroux, sino otro prohombre ponderado, enérgico, inteligente y joven, como el señor Sánchez Román, por ejemplo. ¿Y el señor Azaña? ¿Se retirará a descansar? Lo más seguro es que una vez más cumpla con su deber y dé los votos de sus amigos y el mismo colabore desde el Ministerio de la Guerra. Este Gobierno haría las elecciones municipales.

Todo esto son cálculos de observador político. Pero no creemos se puedan producir otros más razonables.

Gobierno civil

Sobre las medidas de ayer. Manifestaciones del gobernador

Al recibir hoy a los periodistas el gobernador civil señor González López, les manifestó que las detenciones que se realizaron ayer y que tanto revuelo habían producido, obedecían al cumplimiento de órdenes del Ministerio de la Gobernación y de la Dirección General de Seguridad. Esta medida es preventiva—añadió—y con el fin de poner coto a un movimiento de extremistas de izquierda, que tenía concomitancias con elementos de la derecha.

Algunos detenidos han sido puestos en libertad, por estar comprobado su poca peligrosidad en el asunto. También ha sido puesto en libertad el presidente del Sindicato de los Metalúrgicos, Barroso, a causa de encontrarse en grave estado de salud la madre de éste.

El Centro Tradicionalista de Córdoba ha sido clausurado y en el registro que se ha efectuado se ha encontrado un vergajo que contiene la inscripción de «Dios, Patria y Rey».

Terminó diciendo nuestra primera autoridad que en los pueblos de la provincia se habían realizado varias detenciones, las que no podía detallar por no haber recibido aun la relación de las mismas.

A preguntas de un reportero añadió el gobernador que no se habían realizado detenciones de elementos de derechas.

El conflicto de los cocineros

Hoy se han reunido en el despacho del gobernador la directiva de los cocineros y el delegado del Trabajo señor Ruano y se cree que de esta reunión salga la solución de la huelga y que para mañana se habrán reintegrado todos al trabajo.

Panorama barcelonés

«Escamots»

«Escamot: pelotón». (De cualquier diccionario catalán-castellano).

Supongo a ustedes enterados de la existencia de los «escamots» en Cataluña y, especialmente, en Barcelona. Los «escamots» o pelotones (también, quizás, por extensión, patruyas o guerrillas), son aquellos mismos muchachos que formaron, en Prats de Molló, junto a don Francisco Maciá. Poco antes y hasta poco después del 14 de abril, fueron la equivalente catalana de aquella «guardia cívica» que se formó en Madrid y que guardaron en la noche del epílogo cartagenero, el Palacio de Oriente, porque era del pueblo y al pueblo tenía que enseñárselo a respetarlo.

Las guardias cívicas madrileñas, se disolvieron en su debida sazón, porque realmente le eran y no tenían otro denominador común que el de su republicanismo. No había guardias cívicas de la derecha ni de la izquierda, sino simplemente guardias cívicos republicanos.

Aquí fué distinto. La guardia cívica catalana, era específicamente maciaista y de la «Esquerra». Ahora tal vez haya superado a Maciá, pero continúa, poco más o menos, sometida al credo de aquel partido, aunque no siempre a su disciplina.

Si el resto de los españoles suelen ser furibundos individualistas, el catalán es partidista. No es que sea capaz de las absolutas unanimidades, pero no se siente inclinado al individualismo. Ni la manada, ni el aislamiento. Ni la muchedumbre, ni Robinson. Por eso en ninguna otra parte del suelo español hay tantos gremios, casinos, partidos y sociedades, con su acompañamiento de Juntas directivas.

Claro, que como en todas partes, en Cataluña pueden hacerse, en principio, dos grandes bandos, una sola división: derecha o izquierda. Pero con matices infinitos la derecha y la izquierda. Y como, más que partidos hay aquí particularidades de partidos—en cuanto se ahonda más abajo de aquella gran división primaria—, no es extraño que, mientras las demás subdivisiones se agrisan y acallan, salgan a la superficie nada más que un representante de la derecha y otro de la izquierda. En todo. En lo económico, en lo político, en lo social. El elemento fluctuador, tiene mucho dinero, pero muy poco apego a las incidencias de la lucha; trabajará siempre tras cortina, aunque a veces los soldados de filas, sin saberlo ellos mismos, están movidos por él.

En la lucha obrera, los dos combatientes efectivos han sido siempre un sindicato «libre» y un sindicato «único». Sin que soliera, claro es, fuctuar un tercero en discordia. Ahora, este tercero en discordia parece que van a serlo, los «escamots», en su doble carácter político y obrero.

Cuando la última huelga general, fracasada, los «escamots» cooperaron a ese fracaso, sacando los tranvías a la calle. Aquello pudo ser una buena acción ciudadana, pero fué una gran torpeza política. Por serlo, los contendientes típicamente políticos, se convirtieron en luchadores de la contienda obrera. Hoy, sobre el tablero ciudadano, hay dos peones en lucha: los «escamots» y los sindicalistas de la «F. A. I.»

Los «escamots», que tal vez hayan superado a Maciá, han superado estos días, desde luego, a nuestra policía y a nuestro gobernador civil, colocándolos, a la una y al otro, en muy desairada situación. Porque, de hecho,

(Continúa en cuarta plana)

Los concursos de la Academia de Ciencias Morales y Políticas

Este organismo oficial ha abierto varios concursos, dotados con importantes premios, de los cuales los más interesantes son:

Uno con este tema: «Orígenes, naturaleza, organización y funcionamiento de la Sociedad de Naciones. Su posible reforma. Examen crítico de su obra». Premio 10.000 pesetas y 200 ejemplares de la edición académica.

Otro, sobre el «Estudio crítico de los impuestos sobre el capital y la renta». Premio 4.000 pesetas y la cuarta parte de los ejemplares impresos por la Academia.

Otro, sobre «La organización económica internacional y el problema de la paz», con 4.000 pesetas y los mismos ejemplares que el anterior.

Otro, sobre «Exposición y crítica de las doctrinas, instituciones y procedimientos del comunismo contemporáneo», con igual premio y los mismos ejemplares.

Otros, con el enunciado «A la virtud y el trabajo» con 1.500 pesetas cada uno.

Otro, sobre el tema: «Estudio de alguna o varias de las instituciones de asistencia humana en cualquiera de sus aspectos o aplicaciones a la mendicidad y la vagancia, a la enseñanza o a la beneficencia pública o privada», premiado con 3.000 pesetas y la cuarta parte de los ejemplares.

En la Academia establecida en la Casa de los Lujanes, plaza de la Villa, número 2, Madrid, facilitan el programa completo de estos concursos.

Sandalio Vidal

es el que vende la mejor carne de cordero a 3'20 kilo y carne de Macho a 2'80 en el conocido puesto de la Plaza de Abastos.

Vilanillos

La Policía ha practicado un registro en el Centro Tradicionalista. Como pieza de convicción recogió un vergajo que tenía inscrito el siguiente mote:

«Dios, Patria y Rey». Se ignora si este «programa» era de uso externo o interno entre los socios.

Al órgano eloyta le parece escasa gente la que concurrió al mitin de Acción Republicana en el Gran Teatro. Es posible, pero hubo mucha más que en el último acto radical celebrado en el mismo sitio y a base de una «estrella» como el señor Martínez Barrios.

El señor Vaquero ha salido a predicar la «buena nueva» por la provincia.

Lo acompaña Currito Alegrías. Don Eloy es genial y sabe elegir los procedimientos políticos contra el calor.

En cierta finca próxima al Brillante se reúnen de noche unos cuantos «verdrones»—léase monárquicos—que cantan estentóreamente la Marcha Real y el «Reinarás...» Luego se pierden, por parejas, cabe los naranjos.

A... meditar en la salvación de la Patria, naturalmente.

La clausura del Sindicato de los Metalúrgicos

Nos visitan los directivos del Sindicato de los Metalúrgicos en protesta de que haya sido clausurado su Sindicato por orden gubernativa, haciendo resaltar su extrañeza por no estar definidos en ninguna filitación política y ser de carácter autónomos.

También hacen resaltar el gran perjuicio que se les irroga con esta clausura, a causa de encontrarse en un período de reorganización de jornada y por cuyo motivo tienen que estar en permanente junta, para arreglar el turno de trabajo, cosa que al ser clausurada su sociedad no pueden realizar y pierden la conexión con sus afiliados, lo que puede producirles enormes trastornos.

Trasladamos esta queja al señor González López, en la seguridad de que será atendida con la mayor brevedad posible.

Los padres de la ciudad

Sesión ordinaria

Bajo la presidencia del alcalde se reunió anoche el Ayuntamiento en sesión ordinaria.

Fueron aprobados todos los asuntos que figuraban en el orden del día, dando cuenta el alcalde de que había llegado el proyecto de la nueva cárcel. En la sección de ruegos y preguntas el señor Palomino formuló un ruego y le contestó el alcalde.

Se levantó la sesión a las ocho de la noche, reuniéndose en sesión secreta para tratar asuntos de personal.

Libros obligatorios

para COMERCIANTES e INDUSTRIALES. Asegurados con arreglo a la nueva ley de Accidentes del Trabajo.

Libro de Matrícula de Operarios 4 ptas.
Libro de Jornales 5 »
ENVIOS CONTRA REEMBOLSO

Librería IBERICA

PLAZA DE LA REPUBLICA, 14
Teléfono 1678 :: Córdoba

Delogación del Trabajo

JURADOS MIXTOS

Juicios que han de celebrarse el día 26 de Julio:

INDUSTRIA DE LA ALIMENTACION

Sección de Aceites

Juicio del obrero Francisco Conde y otros, contra el patrono don Miguel Ortiz Ponce, por reclamación de cantidad, de Villafranca y en tercera citación.

Idem del obrero Francisco Rodríguez Ayora, contra el patrono D.ª Damiana Ecija, por reclamación de cantidad, de Rute y en segunda citación.

Idem del obrero Francisco Sánchez Jiménez, contra el patrono don Miguel Pérez Serrano, por reclamación de cantidad, de Nueva Carteya y en segunda citación.

Para el día 27:

Juicio del obrero Francisco Nevado y su hermano Gabriel, contra el patrono don Antonio Guerrero, por reclamación de cantidad, de Obejo y en segunda citación.

Juicio del obrero Eusebio Paz Rosado y otro, contra el patrono don José López Gómez, por reclamación de cantidad, de Villanueva del Rey y en primera citación.

Para el día 28:

Juicio del obrero Antonio Sosa y otros, contra el patrono don Joaquín Gavilán Castro, por reclamación de cantidad, de Villafranca y en segunda citación.

Idem del obrero Francisco Hortelano y otros, contra el patrono don Diego de la Cruz Vera, por reclamación de cantidad, de Montoro y en primera citación.

Idem del obrero Pedro Casado Or-

tiz, contra el patrono don Francisco Roa Jurado, por reclamación de cantidad, de Montoro y en primera citación.

Idem del obrero Juan Espino y otros, contra el patrono don José Díaz Ayllón, por reclamación de cantidad, de Montoro y en primera citación.

Idem del obrero Emilio Ruiz Camacho, contra el patrono don Andrés Galisteo Pérez, por reclamación de cantidad, de Luque y en primera citación.

Acto de conciliación del obrero Antonio Colodrero Torres, contra el patrono señora Viuda de don Manuel Bocero, por reclamación de cantidad, de Bujalance.

Sección de Camareros

Acto de conciliación del obrero Francisco Avila Espinosa, contra el patrono don Nicolás Martín Rosa, de Córdoba, por despido.

Instrucción

A los maestros de las Comisiones Mixtas

Según lo ordenado por el director general de Primera Enseñanza, en su visita a ésta, los maestros de las Comisiones Mixtas de sustitución de enseñanza dada por las Congregaciones religiosas, no podrán ausentarse durante las vacaciones del lugar de su destino, y si lo hubieran hecho regresarán inmediatamente a continuar la labor que a tales organismos está encomendada, sin aplazamientos ni intermitencias, hasta completar los planes de creación de las escuelas necesarias y disponer de los elementos indispensables para que, con toda seguridad, empiecen a funcionar en primero de Enero próximo.

Los maestros de referencia deberán comunicar que, en efecto, permanecen o vuelven a su residencia legal, y los inspectores cuidarán de que no falten de las Comisiones los que a ellas per-

Adquiera siempre la Máquina de Escribir "SMITH PREMIER."



Modelos de oficina y portátil. Lo más moderno y perfecto. DIEZ AÑOS DE GARANTIA. Precios desde 1.050 pesetas.

Calculadoras "Marchant". Precisión absoluta. Fácil manejo.

Radios de las mejores marcas. Se someten a prueba. Precios económicos. También servimos máquinas de ocasión. Ventas a plazos y al contado.

Dirección: Aquilino Medina, Gran Capitán, 34. Tlf. 1220. Córdoba

tenecen por mandato de la ley, en evitación de los perjuicios y responsabilidades que en otro caso se les seguirán.

Nuevo intento de fuga de la Prisión provincial

Sabido por todos es el pésimo estado del antiguo Alcázar respecto a los fines para que desde hace tiempo está destinado.

Carencia absoluta de seguridad y pésimas condiciones de salubridad.

Hace unas noches, tratando de fugarse, unos reclusos «deambulaban» por los tejados.

Como las condiciones para la vigilancia de los centinelas es defectuosa, nada de particular tiene que los referidos presos se hubieran fugado tranquilamente.

La maniobra fué vista y se evitó la evasión.

Preciso es que se activen los trámites que entorpezcan la pronta ejecución de la nueva Cárcel y en el plazo más breve posible sea construída una Prisión provincial que reúna las condiciones necesarias de seguridad, sanidad y habilitación de plazas en forma adecuada al trato humano que debe darse a los presos.

Comisaría de Vigilancia

Las cosas que pasan

En la Estación Central de ferrocarriles ha sido detenido por viajar sin billete el súbdito italiano Mule Buisenso.

—Ana Fernández ha denunciado a una mujer que sabe se llama Dolores y una hija suya llamada Clara, porque la insultaron en la calle Marqués del Villar.

—Vidal Torres Arévalo, de 53 años, ha sido asistido en la Casa de Socorro de erosiones en diversas partes del cuerpo que en la Corredera le causaron unos desconocidos, los que también le sustrajeron 25 pesetas.

AVISO IMPORTANTE

El sello que se reproduce al pie es el que se halla en todos los sombreros de la marca BORSALINO, sin este requisito que se verá en la badana y forro, puede tener presente todo el que no lo conozca, que se trata de una falsificación. El que de dos años a esta parte haya adquirido el sombrero BORSALINO en otra sombrerería que no sea la de Sombreros Diego Ruiz, calle Pablo Iglesias, 4 (antes María Cristina), puede considerarse engañado.



Tribunales

Juicios para mañana

Mañana, por la Sala primera de esta Audiencia, será vista una causa instruída en el Juzgado de Montilla, por el delito de hurto, contra Antonio García Molina.

Defenderá al procesado el abogado señor Espina, representándole el procurador señor Guerrero.

También en la Sala segunda tendrá lugar la vista de la causa procedente del Juzgado de Cádiz, seguida contra José Toro, por estupro.

La defensa y representación del procesado está a cargo del abogado señor Espina y los procuradores señores Barbudo y Ortí.

Recursos

El Tribunal de lo Contencioso-administrativo ha acordado admitir los recursos iniciados por el letrado don Antonio Hidalgo Cabrera en nombre del Ayuntamiento de Baena, contra acuerdos del Tribunal económico-administrativo provincial, por los que revoca otros de dicha Corporación sobre reclamaciones formuladas por doña Ascensión Santaella Ariza y don Rafael Roldán Ruiz, contra sus cuotas por el arbitrio de inquilinato del ejercicio de 1932.

MERCADO

El mercado de cereales está sostenido.

El trigo se cotiza a 46.

Trigo blanco, a 46.

La cebada, a 27.

La avena, a 27.

Habones, a 34.

Maíz, a 33.

El aceite se ofrece a 71 y 72 reales, con mucha firmeza.

Las habas chicas, a 37 y las maza-

ganas a 35.

Hay una desanimación muy grande.

Aviso importante

Los dueños de la acreditada Fábrica de Patatas Fritas, marca registrada EL COCINERO, para en conocimiento de su numerosa clientela y del público en general, que agradecidos del favor que le dispensan por la predilección de los artículos de dicha Casa, no han reparado en el gran costo que supone la instalación de una Freiduría Moderna con todos los adelantos que hasta el día ha dado a conocer la ciencia en esta especialidad, permitiéndonos ofrecer una gran rebaja en nuestros artículos, consistente en poder servir a nuestros consumidores en esta s/c Emilio Castelar, 76 ó a domicilio los precios siguientes:

100 paquetes, gran presentación, a 7'00 pas.

Una docena paquetes a 0'90 cts.

Media docena idem 0'45 »

Kilos sueltos para establecimientos, a 3'75 kilo

Para pedidos: Teléfono 2139.

Nota.—Todos los días, «Sorpresas».

Domingos y Jueves, «Días de Moda» con «Grandes Sorpresas», consistentes en «Participaciones de Lotería» y «Vales por prendas de vestir», que serán recogidos en los establecimientos de Padilla Crespo y Casa Pedregosa.

Compre usted siempre Patatas EL COCINERO si quiere comer bien y hasta puede ser rico. Cuidado con las imitaciones.

Sólo exita PATATAS «EL COCINERO», Emilio Castelar, 76. Teléfono 2139.

Anuncios económicos

FABRICA DE GORRAS uniforme-paisano. Tres marcas registradas: «Borsalino», «Pepete» y «Sangre y Arena». Boinas «Fetel», patentadas. Galones, emblemas y botones. Casa especializada que fabrica todos sus artículos con materiales de primera calidad a precios reducidos. Si le interesa algún modelo especial pidanos presupuestos y diseño que le serán remitidos seguidamente. Sombrerería de Diego Ruiz, Pablo Iglesias, 4 (antes María Cristina). Teléfono 1034 Córdoba.

ROMERO - PINTOR.—Decoración de interiores. Reboco de fachadas. Empapelado de habitaciones. Especialidad en rótulos en cristal. Céspedes, 14 dnp. Teléfono 2155. Córdoba.

Seis novillos de doña Enriqueta de la Cova para Zurito, Valerito II y Pazos

A la hora de comer zar hay media entrada en ambos tendidos. Existe poco entusiasmo.

PRIMERO

Negro, gordo y corto de pitones. Zurito da cinco lances, queriendo poner seriedad, y recorta ceñido. (Palmas).

El toro, a las primeras de cambio, vuelve la cara al picador y luego sigue haciendo cosas de manso.

El de la Cova es condenado a fuego. Cerrajillas coloca un buen par. Gallo deja otro superior y cierran ambos con otros buenos. (Muchas palmas a los dos).

Zurito briuda y comienza con pases altos, cerca y confiado.

En cuanto encuentra oportunidad deja, entrando bien, media atravesada. Repite con media arriba y descabella a la primera. (Muchas palmas y salida al tercio).

SEGUNDO

Negro bragao, gordo y bien puesto. Valerito II, en dos tiempos, da unos lances valientes, saliendo achuchado. (Palmas).

El primer quite lo hace por chicuelinas, un tanto falsificadas.

Pazos está bien en su turno y Zurito toca el testuz al bicho.

Los banderilleros cumplen. Valerito trastea cerca, pero sin parar.

Otros pases con tocadura de pitones, que no gustan al público.

De cualquier manera un metisaca. (Pitos).

Intervienen los peones, chillando la gente.

Media atravesada, un pinchazo. Intenta el descabello, sin acertar.

Otra media atravesada. Un intento y otro.

De cualquier modo una entera, delantera y atravesada, y el toro se muere, al fin. (Muchos pitos).

TERCERO

Cárdeno muy oscuro, de menos tipo.

Pazos lancea movido y recorta, luciendo en el primer quite.

Zurito está cerca y recorta, tocando el testuz arrodillado. (Muchas palmas.)

Valerito torea de frente por detrás y recorta bien. (Palmas.)

Pazos hace un intento de chicuelinas, y decimos intento porque chicuelo la haría mejor seguramente.

Los banderilleros cumplen, sobresaliendo Cantimplas.

Pazos trastea cerca, pero por la cara y con la derecha.

Prosigue el macheteo por la cara y un pinchazo sin soltar. Otro pinchazo. Media delantera alargando el braco y se acaba la cosa.

Silencio.

CUARTO

Negro, más descarado de pitones. Zurito da unos lances cerca y recorta.

En el primer quite larga una revolera y se le aplaude. Valerito y Pazos, nada.

Virutas deja un gran par; Gallo otro bueno; cierra Virutas con otro superior y valientísimo. (Muchas palmas al gran banderillero).

Zurito trastea cerca, por altos y ayudados.

Entrado bien una estocada con ligera tendencia y descabella a la primera. (Muchas palmas a Zurito, que pasa a la enfermería).

QUINTO

Cárdeno, oscuro, resentido de los cuartos traseros.

Valerito da unos lances que pudieron ser buenos de haber puesto más arte y más valor.

En el primer quite sale tropicado. Nos aburrimos en todo el tercio a causa de la guasa del toro y de los toreros.

Seguimos lo mismo en el de banderillas.

Valerito trastea movido, sin pena ni gloria y consigue aburrirnos.

De cualquier modo, media con la deamiente.

Una entera delantera, sin hacer nada por matar.

Otra estocada con los mismos defectos.

Descabella al cuarto golpe. (Pitos). (Continúa la corrida).

Verbena en la Casa del Pueblo

El próximo sábado 29 tendrá lugar otra Verbena en la Casa del Pueblo, organizada por el Grupo Artístico Socialista.

Esperamos que sea un triunfo más de los conseguidos en las ya celebradas por estos entusiastas organizadores.

En esta Verbena se adjudicarán los prácticos regalos que en la anterior no se pudieron sortear; servirán las papeletas ya repartidas.

Farmacia del Paseo

Francisco de P. Castilla

Alejandro Lerroux, 14 LA RAMBLA (Córdoba)

VENTA DEL CARMEN

La venta más típica y la de más atracciones

10 Formidables Nadadoras, 10, en la PISCINA.—10 Elegantísimas Señoritas Bailarinas de Pista, 10.—Grandiosa Orquesta de seis eminentes profesores, dirigida por el reputado señor Fragero.

Las 10 formidables nadadoras están a cargo de un renombrado buzo.

Todo por el consumo. A todas horas encontrará usted distracción

PLAZA DE TOROS- Ideal Cinema.- Empresa Guerrero

HOY MARTES 25 DE JULIO DE 1933

A las 10 y media de la noche.—EXTRAORDINARIA FIESTA ANDALUZA-VEDRINES presenta por esta vez el mejor de todos sus espectáculos de OPERA FLAMENCA. Niño de Marchena, la figura cumbre que ofrece cantar al público sus más selectas y últimas creaciones.—Angelillo, el divo madrileño, único tenor de la Opera Flamenca.—Pena (hijo), el ruiseñor humano.—Paco Mazaco, el divo de las seguidillas.—Niño de la Puerta del Angel, el divo más joven.—Eusebio el de Madrid, el de la voz de platino.—Carmen Vargas, la bailarina flamenca más castiza.—Los Chaválillos Sevillanos, formidable pareja de baile. Serán acompañados a la guitarra Ramón Montoya, Manolo el de Badajoz, Esteban Sanúcar y Luis el Pavo.—Único día de actuación.—Sillas, 3 pesetas. Especiales para niños, 1'50. Grada, 1.—Las localidades se expenderán a las nueve de la mañana en la taquilla del Gran Teatro y desde las ocho de la noche en adelante en las taquillas de la Plaza de Toros.

PARQUE RECREATIVO.- Empresa A. Cabrera

Teléfonos: Oficinas 1750. Conserjería 2691

HOY MARTES 25 DE JULIO DE 1933

Festividad de Santiago.—A las ocho y diez y media de la noche.—Proyección de la grandiosa superproducción sonora totalmente hablada en español, titulada LOS QUE DANZAN, genial creación de Antonio Moreno y María Alba.—Sillas, 0'50. Medias entradas, 0'25.—Mañana, en el Parque, LA LOTERIA DEL DIABLO, por Elissa Landi y Victor Mac-Laglen. SALON SAN LORENZO (El teatro de las caras bonitas).—Compañía de Comedias de MANUEL B. ARROYO.—Hoy, a las 10 y media, la comedia en tres actos de Carreño y Sevilla, LOS MARQUES DE MATUTE.—Sillas, 1 peseta. Gradas, 0'30.—A las ocho, Cine popular.—El sábado 29, debut de la Compañía de Zarzuela de ESTEVE-LORENZO, con la hermosa obra KATIUSKA (La mujer rusa).

Cine Alkázár de Verano.- Empresa CINAES

Situado en el espléndido local de Tennis. A veinte pasos del Gran Capitán

HOY MARTES 25 DE JULIO DE 1933

Gran Semana «Paramount».—A las ocho y tres cuartos, Sección popularísima.—Estreno de los dibujos sonoros, MICKY EN ALASKA.—La superproducción «Paramount», HUMO DE POLVORA.—Precio: Silla, 0'40. Niños, 0'20.—A las diez y tres cuartos, Sección especial.—Los dibujos sonoros, MICKY EN ALASKA.—La superjoya presentada por «Paramount», CASARRABIAS, hablada en español por Ernesto Vilches.—Precio: Sillas, 0'60.—Niños, 0'30.—Mañana: SALGA DE LA COCINA.

CINE GONGORA.- Jesús María, 8.-Tlf. 2165.- Empresa S. A. G. E.

HOY MARTES 25 DE JULIO DE 1933

FUNCION CONTINUA en la Terraza desde las OCHO Y MEDIA de la noche. Localidades sin numerar.—Precio único: UNA peseta.—Servicio de ascensores.—Cambio diario de programa.—En caso de tiempo desfavorable se dará la función en la sala.—La interesante película «Sage» (Selecciones Julio César), TAMESIS, por Sari Marizza, nueva estrella. Completará el programa gracioso dibujo sonoro, POMPAS DE JABON.—Mañana: LAS CALLES DE NUEVA YORK, por Buster Keaton.—Jueves: GRAN HOTEL.

Anuncia en EL SUR

Informaciones Telefónicas

(SERVICIO ESPECIAL FEBUS)

Según parece no hay complot sino movimiento alarmista para arrastrar a los obreros a la calle.-Fascistas y anarquistas en contacto. Varias detenciones.-Consejo de ministros. Nota oficiosa.-Reunión clandestina.-La sesión de Cortes de esta tarde.-Otras noticias

Madrid

CONSEJO DE MINISTROS

MADRID, 4 t.—A las once de la mañana se reunieron los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo.

La reunión dió comienzo a las once y media y terminó a las dos media de la tarde.

A la entrada los periodistas interrogaron al señor Franchy Roca, que dijo venía de oye, no trayendo ni papeles.

También fué interrogado el ministro de la Gobernación sobre si continuaban las detenciones por el supuesto complot.

El ministro dijo que él no había hablado todavía de complot, y como los periodistas le replicasen que la Prensa sí, el señor Casares contestó:

—Bueno, pero yo no escribo en la Prensa.

A la salida del Consejo, el señor Casares manifestó que continuaban las detenciones en el día de hoy.

El ministro de Agricultura hizo entrega a los periodistas de la acostumbrada referencia oficiosa.

Nota oficiosa

GOBERNACION.—Aprobando un

proyecto de la Dirección General del Cuerpo de Correos sobre la confección de uniformes con destino a los carteros y subalternos del Cuerpo.

Autorizando el oportuno concurso para la confección de dichos uniformes.

MARINA.—Expedientes de adquisición de material de la Armada.

Proyecto de ley aplicando al personal de la Marina los beneficios concedidos sobre prisión atenuada.

JUSTICIA.—Dictando normas para la aplicación del proyecto de ley de Congregaciones religiosas.

INSTRUCCION PUBLICA.—Autorizando el oportuno concurso para la construcción de los grupos escolares en Roa (Burgos).

Item ídem para la construcción de cuatro edificios para escuelas en Illuecas (Zaragoza).

Nombrando patrono del Museo de Arte Moderno a Mister Hugstinton, de la Hispanic Societé.

OBRAS PUBLICAS.—Aprobando la traída de aguas en los pueblos de Tazazona, Caridón (Oviedo), Moros (Zaragoza) y Estello (Oviedo).

Otros decretos sobre construcciones de carreteras.

Una reunión en la finca de un aristócrata. ¿Asistieron varios militares?

MADRID, 5 t.—Los periodistas han averiguado, en relación con el complot descubierto, que en una finca que tiene un aristócrata cerca de Madrid, se venían celebrando reuniones so pretexto veraniego.

Parece ser que a estas reuniones, en las que se discutía mucho y se comía abundantemente, asistieron en las noches últimas varios militares.

Los periodistas han trabajado para aclarar esta noticia, sin lograrlo.

Nuevas noticias del movimiento subversivo

Según parece no se trata de un complot, sino de un plan de alarma

Nuevas detenciones

MADRID, 5 t.—En la Dirección general de Seguridad ha continuado el desfile de periodistas y reporteros. La animación ha sido grande durante todo el día, pero los altos jefes se guardaban detrás de una impenetrable reserva.

Los periodistas lograron averiguar, sin embargo, que durante la noche habían seguido las detenciones.

Seis nuevos detenidos habían ingresado en los calabozos de la Dirección General.

La diligencia de los periodistas no paró hasta saber algo del sentido del complot.

Conforme pasan las horas se va sabiendo algo más.

Parece que no se trataba propiamente de un complot contra el régimen, sino de un amplio plan alarmista, con el fin de atraer a una acción de calle a las masas de trabajadores y de sin trabajo.

Para este fin oscuro habían conseguido ponerse en contacto elementos fascistas y anarquistas.

El dinero circulaba abundantemente.

Los detalles son imprecisos, en virtud de la reserva oficial.

La Policía tiene en sus manos datos concretos y con ellos ha conseguido desbaratar el plan.

Provincias

Manifestaciones del Gobernador civil

BARCELONA, 4 t.—El gobernador civil habló con los periodistas de las detenciones, diciendo que se habían realizado cumpliendo órdenes de la Dirección general de Seguridad.

Dijo que el número de complicados en esta ciudad era bastante pequeño comparada con otras provincias.

Esta mañana fueron puestos en libertad cincuenta de los doscientos que habían sido detenidos.

Manifestó el gobernador que había

clausurado todos los centros extremistas.

Importante atraco en una fábrica de chocolate

BARCELONA, 4 t.—A las nueve y media de la mañana se cometió un importante atraco en la fábrica de chocolate de Eustaquio Juncosa.

Seis desconocidos penetraron en las oficinas, pistola en mano, obligando al cajero y escribientes a encerrarse en el retréte.

Antes de ésto, los atracadores se apoderaron de las llaves, encontrando en un cajón 15 mil pesetas y en otro 14 mil.

Tres de los atracadores vestían elegantemente y otros tres de mecánicos. En la caja de seguro, cuyas llaves no fueron encontradas, guardaban 200.000 pesetas, de las que no pudieron apoderarse los atracadores.

En Barcelona reina tranquilidad

BARCELONA, 5 t.—El consejero de

Se produce un incendio en Ciudad Rodrigo

Vuelca el camión de los bomberos, resultando un muerto y cuarenta heridos

SALAMANCA, 4 t.—Comunican de Ciudad Rodrigo que se originó un incendio en un edificio, teniendo que acudir el vecindario para sofocarlo.

Salió un camión con bomberos y al llegar al cruce de una carretera volcó, resultando un muerto y más de 20 heridos graves.

El coche quedó completamente destrozado.

Nuevos detalles de la catástrofe

SALAMANCA, 4 t.—Se tienen nuevos detalles de la catástrofe automovilista ocurrida en Ciudad Rodrigo.

El incendio se produjo en una de las aceras del arrabal de San Francisco,

Gobernación recibió a los periodistas. Les manifestó que el Consejo celebrado ayer en la Generalidad sólo trató de asuntos de trámite.

—No hablaron ustedes del movimiento?—preguntó un periodista.

—No. Las noticias que sobre ese asunto tenemos, carecen de importancia. El Gobierno de la Generalidad no se ha visto forzado por las circunstancias para intervenir en nada.

tomando gran incremento por falta de agua.

Se organizó un equipo voluntario de bomberos que partió en un camión con dirección al lugar del siniestro.

Cuando salió de Salamanca llevaba cincuenta personas, yendo conducidos por Luis Cambroneras.

Al llegar a un cruce el coche perdió la dirección, estrellándose.

Resultó muerto un vecino llamado Gumersindo Arroyo Bernal, de profesión sastré.

Diez de los bomberos voluntarios resultaron gravísimos y otros menos graves.

El entierro de Gumersindo se celebrará esta tarde, teniendo anunciada la llegada a Ciudad Rodrigo para asistir al mismo el gobernador civil.

Consejo de Guerra por los sucesos de Tarrasa

BARCELONA, 4 t.—Esta mañana continuó el Consejo de Guerra por los sucesos de Tarrasa.

A las once entraron los procesados, que hicieron protesta de inocencia.

A las dos y cuarto se suspendió la vista para reanudarla a las cuatro de la tarde.

La feria de Valencia, desanimada

VALENCIA, 5 t.—La feria se desarrolla con gran desanimación.

Contribuye a ello la difusión de unas hojas en que se hace ver el gran dispendio de los festejos y se relaciona con el aumento de obreros sin trabajo.

Los desfiles han carecido de interés. También ha contribuido a que la Feria se acuse aburrida la mala gestión del empresario de toros, que tiene descontento a todo el mundo.

Una fiesta de periodistas

VALENCIA, 5 t.—La fiesta organizada por la Asociación de la Prensa ha constituido, hasta ahora, la nota viva, simpática y alegre de la Feria, resultó muy concurrida, abundando las bellezas. Hubo numerosos premios.

El gobernador de Sevilla dice que ha suspendido un mitin comunista por la coacción que representaba

SEVILLA, 5 t.—El gobernador recibió a los periodistas.

Les dijo que había suspendido el mitin comunista anunciado en Carmona y en el que iba a hablar Casanellas, porque se le había anunciado que, caso de no ser autorizado, la huelga general sería declarada.

—Como mi autoridad—agregó el gobernador—no puede permitir estas coacciones, he suspendido el mitin. Y

el mismo haré con todos los que se planteen en iguales términos.

Respecto al movimiento abortado, dijo que en Sevilla todo se había reducido a clausurar algunos centros y algunas detenciones preventivas.

La tranquilidad es absoluta.

Extranjero

Un vuelo interesante

LONDRES, 25.—El aviador inglés John Grierson ha hecho público un proyecto realmente sensacional.

Grierson ha manifestado que está efectuando los últimos preparativos para emprender un vuelo trasatlántico Londres-Nueva York, siguiendo la misma ruta de los veinticuatro hidroaviones de Italo Balbo, pero con la particularidad de que el vuelo lo efectuará utilizando ondas dirigidas y radiofaros.

Sus etapas serán: Londres, Irlanda, Islandia, Groenlandia, Labrador y Nueva York.

Muere al querer salvar a dos sobrinos

ROMA, 25.—Dicen de Ancona que en los alrededores de aquella ciudad una joven de 28 años se arrojó al río para salvar a dos sobrinos suyos que habían caído al agua, pero no pudo lograr su propósito y pereció ahogada con ellos.

Operado en una carretera

VIENA, 25.—Un enfermo que era transportado de Baden a Viena para ser operado de un absceso en la tráquea, ha dado súbitamente señales de asfixia.

El doctor Kern, de Baden, hizo detener el coche ambulancia en plena carretera, y operó al enfermo.

Como no podían hacerse inmediatamente los puntos de sutura, ha conservado la llaga cerrada con los dedos durante todo el trayecto hasta el hospital de Viena.

CONGRESO

Sigue la discusión de la ley de Orden Público. El diputado Balbontín hace una lucida oposición al artículo 39 y logra reformarlo

MADRID, 6:30 t.—Comienza la sesión a las cuatro, presidiendo Besteiro.

En el banco azul, los ministros de Estado y Gobernación.

El presidente de la Cámara da cuenta de la muerte del diputado D. Eduardo Pérez Iglesias. Rinde palabras de condolencia y solicita que conste en acta el sentimiento de la Cámara por esta pérdida.

Así se acuerda. Continúa la discusión de la Ley de Orden Público.

Se aplaza la aprobación de los artículos 35 y 36 y se aprueba el 37.

También se aplaza la discusión del artículo 18.

Se desecha una enmienda del señor Ortega y Gasset (don Eduardo) al artículo 39.

El diputado Balbontín consume eloquentemente un turno contra el artículo 39, en cuyo dictamen se dice que el toque de atención sea uno solo, tocado «pausadamente». Señala la crueldad de este precepto, que es peor que el de la antigua ley, en la que se dispone que los toques sean tres.

Alude a los sucesos de Arnedo y Castilblanco y dice que cuando el pueblo en la calle se entregue a ruidosas protestas no se podrá oír el toque único y entonces la represión se convertirá en asesinato.

El señor Ossorio y Gallardo consume otro turno en contra, coincidiendo con el señor Balbontín, y dice que en el aspecto de los toques de atención la ley de Orden público antigua era más humana que la que se quiere aprobar.

El presidente de la comisión interviene.

Después de amplia discusión se acuerda quitar del dictamen la palabra «pausadamente» y que los toques de intimidación de la fuerza pública sean tres en vez de uno.

Queda así aprobado el artículo 39. Balbontín consume otro turno contra el artículo 41. Se dirige al señor Franchy Roca y le dice que este ministro no puede autorizar un artículo terrible.

(Continúa la sesión).

Después del Consejo de ministros

Se trató en la reunión del movimiento abortado y del programa parlamentario. Cuatro jueces especiales

MADRID, 6:30 t.—En el Consejo de Ministros de hoy se sabe que el señor Casares Quiroga ocupó extensamente de los sucesos y detenciones últimas. Justificó ante los demás ministros estas medidas.

Propuso al Consejo el nombramiento de cuatro jueces especiales para que entendieran en el asunto y quedaran nombrados para este menester don Francisco Eiset, don José Pastor, don José Aragonés y don Eduardo Aizpún.

Según la interpretación que el Gobierno le ha dado al movimiento no se trata de un complot serio, sino de un plan de alarmismo costado por gente acaudalada y en el que jugaban elementos fascizantes y anarquistas, enrolados a buen sueldo, para que los obreros se dejaran seducir y la alarma trascendiera a la calle.

El ministro de la Gobernación dijo que las medidas adoptadas no entraban dentro del cuadro de la Ley de Defensa de la República. No había tenido que emplear ésta para nada.

Por eso solicitaba los cuatro jueces especiales, que ya han quedado nombrados.

Los periodistas a este punto recogieron la noticia de que carecía en absoluto de sentido el rumor de que el señor Franchy Roca no podía dejar de dimitir, una vez que el Gobierno había faltado a su promesa y empleado la Ley de Defensa de la República.

El ministro de la Gobernación había adoptado medidas normales que ahora sometía a la jurisdicción regular.

También ocupó el Gobierno del programa parlamentario, insistiendo en que hay que aprobar las leyes de Arrendamiento y Vagos, sin recurrir a las jornadas nocturnas.

Respecto a las vacaciones no se ha decidido nada. De todas formas, en el caso de que se concedieran sería después de aprobarse las leyes urgentes y para reanudar en Octubre la legislación.

El Gobierno acordó utilizar mañana y cuando sea preciso el «quorum».

Si el «quorum» no se puede aplicar por falta de diputados habrá que ir pensando en disolver estas Cortes

MADRID, 6:30 t.—Las periodistas hablaron con un miembro del Gobierno de la posibilidad de que no se reuniera número suficiente de diputados para aplicar el «quorum».

—Ah, entonces—contestó el requerido—como no habría forma de legislar se tendría que ir pensando en disolver las Cortes.

Esta opinión fué recogida por los periodistas con avidez, porque entraña la suposición de que si el Gobierno sigue sin reunir el «quorum», requiera al Jefe del Estado para convocar otra legislación.

La noticia sólo ha circulado a título de rumor interesante.

Construcción de veinte locomotoras

MADRID, 6:30 t.—El ministro de Obras Públicas recibió a una comisión de industriales que le hablaron del proyecto de construcción de veinte locomotoras de gran potencia para las Compañías Ferroviarias.

El señor Prieto prometió estudiar con cariño el asunto.

Enrique Villegas OCULISTA

Consulta diaria de 1 a 5 de la tarde SAN FELIPE, 9. TEL. 1337. CORDOBA

Los Trabajadores de la Banca

Contestando a una campaña

A nadie puede engañar la Prensa que fué liberal un día (hasta que los señoritos bilbaínos se apoderaron de ella), en su afán de torpedear la obra de legislación social que desde el Ministerio de Trabajo se realiza. La clase trabajadora bancaria se hallaba a cubierto ya de tal engaño, desde que las noticias que sobre la Conferencia Nacional de Salarios daba, resultaban en la comparación grandemente tendenciosas. No se desorientan los trabajadores bancarios, que tienen objetivos perfectamente definidos, y así, pues, puede seguir tal Prensa engañando a bobos, porque se sabe ya lo que se pretende con la campaña que realiza contra el contrato de trabajo bancario.

No obstante, no podemos resistir la tentación de demostrarle que no dice verdad, a sabiendas, y para ello vamos a refutar, una por una, todas las apreciaciones que hace a costa de las Bases de trabajo de Banca, como trinchera para batir al ministro de Trabajo.

El año 1929, la nómina de personal de las entidades bancarias era tan reducida que nos causa rubor el acudir con cifras, que nos harían enrojecer al mostrar a la opinión pública cómo vivía una clase trabajadora que se debía desesperadamente por seguir acudiendo al mismo casino que sus señores, y se agarraba con frenesí a los últimos eslabones de la clase media. Como prueba de nuestro aserto sólo vamos a decir que en tal época había muchísimos apoderados que «dis-

frutaban» un sueldo anual de tres mil pesetas; en cambio, las direcciones se embolsaban en el curso y fin de ejercicio cuatro y cinco mil duros, bonitamente.

Establézcase la proporción: había apoderados con tres mil pesetas y había empleados meritorios sin sueldo, que eran explotados por las Emprssas durante doce, quince y veinte meses, y al final de esta etapa se les llamaba a las direcciones para decirles que a primero de mes ganarían ya sesenta pesetas.

¿Qué se nos echa en cara? ¿Que hemos acudido a la acción colectiva para defender los últimos trozos de una dignidad escarnciada a lo largo de amargos lustros de trabajo? En buena hora. ¿Es que no merecemos que se nos pague como a personas, y en cambio se nos dice que somos una clase superior dentro de la esfera de la actividad de trabajo? Vamos, vamos, que ya estamos cansados de tópicos.

Lo que hicieron las Empresas el año 1930 fué dar a cada uno de los empleados bancarios algo de lo que le pertenecía, no todo, porque ahí tenemos a los empleados de los pueblos sobre quienes pesaban descuento del 20, 30 y 40 por 100, realizando igual trabajo que en las capitales.

La mejora que se ha conseguido es insignificante, comparada con lo que se pedía; pero no desesperemos, y pese a las campañas periodísticas del gran capital, seguiremos organizándonos para empresas de mayor volumen.

Urquijo

SUN INSURANCE OFFICE

Compañía Inglesa de Seguros
Fundada en Londres en 1710. La Compañía de Seguros más antigua del mundo

Capital y Reservas, exceden de 200.000.000 pesetas

Incendios - Accidentes del Trabajo - R. C. Automóviles - Individual - Robo

DELEGADO EN CÓRDOBA:

MANUEL GARCIA PRIETO, calle Alfaro, 45, segundo

POSTALES Tarde de Hospital

Para afirmarnos en lo deleznable de la vida, para no olvidar que la euforia, la satisfacción de las horas sanas y alegres, es una brevedad, luz de relámpago, andamos alguna que otra vez los caminos angustiosos del Dolor: Hospital, Leprosaría, Manicomio, reductos de la carne herida, de la razón maltratada, de un ánimo desfallecido a la mordente tenaza con que nacemos al sino mortal. No es una saturación mística la nuestra. Es una impregnación real, un deslumbrarnos en los hechos, en los cuidados hechos, lo que nos empuja a esa contemplación dramática.

Con don Rafael Garrido, inteligente radiólogo, vamos hoy. Y el médico y el radiólogo, dos ciencias, dos técnicas de curar, nos habla:

—Va entrando, nuevamente, en el campo de la Medicina la teoría de los humores. ¿Es la enfermedad un trastorno humoral o una fermentación de bacterias? Sea lo que sea, es eso: enfermedad.

—¿Y la radiología hasta dónde alcanza actualmente?

—Hasta conseguir cabalmente su objetivo y misión: descubrir y curar. En la tumefacción, su empleo es de un resultado fecundo.

Estupendo—no hay otro adjetivo más gráfico—montaje radiográfico del Hospital Provincial. Es lo último, lo más moderno en su instalación.

—Es elevado el número de enfermos que reciben aquí tratamiento.

—¿Y son?

—Desde las lesiones cancerosas hasta determinadas parálisis. El médico de guardia, don Rafael Blanco, nos informa de un entrado.

—Un perforado de estómago, de Jaén, con treinta horas del accidente.

Se prepara el quirófano—admirable quirófano del más admirable doctor don Enrique Luque—para la intervención urgente.

—Es una operación laboriosa: descubrir el estómago, cortar o suturar la úlcera. Treinta minutos. Y el cinco por ciento únicamente sobrevive al accidente.

En el patio, acceso de jardín, reposan los enfermos. Hay un silencio de renacer y morir en el aire suave del Hospital.

—¿Y una perforación, qué cosa es?

—Un desgarrar del estómago a consecuencia de una úlcera notada o impresentida.

Angina de pecho, perforación

repentina, estos riesgos contenidos en nuestra propia salud, ¿es la evidencia de un Dios que así nos abandona, o la prueba de una Naturaleza ciega que así nos trata? Sea lo que sea, es la indefensión de la vida.

A. Verdú Suárez

GRANJA ROYAL

El lugar más elegante de Córdoba y en el mejor sitio. RIQUISIMOS APERITIVOS

HELADOS PARA HOY:

- Mantecado.
- Crema tostada.
- Crema de Chocolate.
- Crema moca.
- Crema de bizcocho.
- Granizada de Almendra.
- Granizada de limón.
- Granizada de melocotón.
- Granizada de Café.
- Leche Merengada.
- Bianco y negro.

Calle MALAGA

Allanzarse un hombre del tren en marcha resulta con graves lesiones

Ayer tarde en la Estación Central de Ferrocarriles el vecino de Almodóvar del Río Rafael Pérez Moreno, de 37 años, que marchaba a su pueblo, subió equivocadamente en el correo de Madrid.

Al notar el error se lanzó fuera del convoy estando éste en marcha y cayó a la vía, sufriendo lesiones.

Conducido a la Casa de Socorro fué asistido en dicho Centro benéfico por los facultativos de guardia, quienes le apreciaron las lesiones siguientes:

Una herida contusa estrellada en la región fronto parietal izquierda, erosiones y contusiones en la región frontal, una contusión con hematoma en la región occipital, contusiones y erosiones en diferentes partes del cuerpo y la fractura de las costillas octava, novena, décima, undécima y duodécima del lado izquierdo.

Después de practicársele la primera cura fué conducido al Hospital de Agudos, hallándose en grave estado.

De la provincia

POSADAS

En la finca «Caramón Bajo», propiedad de José Castaño, se declaró un incendio, ardiendo unas 300 fanegas de terreno de chaparral y olivar.

Sufrieron los efectos del fuego unos mil pies de olivo.

Créese que el siniestro fué casual. Las pérdidas ascienden a 10 000 pesetas.

MONTORO

Otro incendio

En la «Dehesilla del Barrauco», finca de la propiedad de Amparo Cafi-zares, se declaró un incendio, propagándose a otra finca contigua propia de Antonio Sánchez Madueño, José y Pedro Antonio Notario, Bartolomé Ortellano y Viuda de Fernández Rojas. Ardieron unas cien fanegas de monte bajo y ciento quince de olivo. El fuego fué casual.

Toda la correspondencia a APARTADO NÚM. 74

«Escamots»

(Final que viene de primera plana)

los «escamots» han realizado, han tomado a su cargo la acción policíaca, desbaratando, o poco menos, el juego de la «F. A. L.»

Todo esto, es grave y peligroso, pero no debe extrañarnos demasiado. Los partidos coaligados del resto de España, formaron, en su debida sazón, la guardia cívica. Terminado su breve cometido, regresó cada cual a su partido de origen. Y allí no pasó nada. Pero es que en Cataluña, un solo partido prestó eficazmente una guardia cívica: la «Esquerra», con sus «escamots».

Y es muy duro exigir al partido que gobierna, que licencie o acuarle a las propias fuerzas que le allanaron el camino hacia el Poder.

Yo digo las cosas como son, o como me parece que son, pero la verdad es que no se me ocurren soluciones. Mi labor es meramente informativa, no-resolutiva. ¡Ay, si se me ocurriera cómo dar fin al pleito, yo sería el ciudadano más importante de Cataluña!, y soy nada más que el ciudadano más modesto!

¿Pesimismo? No. No seamos excesivamente pesimistas. No hablemos, tampoco de que los «escamots» realizan experiencias fascistas, poco gratas. Limitémonos a consignar que aquí estamos, todavía, en período revolucionario, y en tales momentos no siempre lo jurídico es lo más eficaz. Pidamos, sí, que se cierre el período cuanto antes. Que los policías y los gobernantes, necesiten el menor número posible de los días, la acción de fuerzas no regulares. Y que si ya no las necesitan, Dios les ilumine para que no continúen utilizándolas y encuentren el medio de licenciarlas a gusto de todos, que a mí, pobre de mí, no se me ocurre.

Domingo de Fuenmayor

UNA DIMISION

Recibimos la siguiente carta:

Puente Genil a 24 de Julio de 1933. Sr. D. Fernando Vázquez. Córdoba.

Muy Sr. mío. Estimado amigo: Mucho le agradecería insertara en el diario de su digna dirección, EL SUR, la siguiente noticia:

«Puente Genil. Rafael Beltrán Cabezas, miembro del Jurado Mixto Rural de esta provincia ha presentado su dimisión irrevocable de este cargo al Excmo. señor Ministro del Trabajo».

Con gracias anticipadas me repito su buen amigo.—Rafael Beltrán.

varias cabezas de ganado que en la cuadra de un corral había.

El guardia de la brigada móvil Vicente Gómez Torres escaló algunos tejados próximos con ánimo de acudir al salvamento del que se suponía estaba en el caserío.

Cuando ganaba un tejadillo que daba al corral de la casa, se derrumbó parte de éste, cayendo al suelo el guardia, que resultó lesionado; no obstante, consiguió poner a salvo al joven de 23 años Rafael Expósito.

Al fin, tras grandes esfuerzos, el fuego pudo ser dominado.

Las pérdidas se calculan en unas 8 000 pesetas.

Créese que el incendio obedeció a un corto circuito.

Incendio en un caserío. - Salvamento de un joven. - Un guardia civil lesionado

En Pozoblanco, durante la noche, en un caserío de planta baja de la calle Joaquín Costa, propiedad de Bartolomé Expósito Muñoz, destinado a la guarda de ganado, paja y enseres de labranza, se declaró un violento incendio.

Al lugar del suceso acudieron la fuerza disponible del puesto de la Guardia civil y muchos vecinos, pretendiendo sofocar el fuego, que había adquirido grandes proporciones.

La Guardia civil, por tener la creencia de que un hijo de Bartolomé dormía en aquel local, dió sus mayores esfuerzos al salvamento del joven, lo que cada vez se hacía más difícil por el incremento que adquirían las llamas.

Cuando pudo derribarse la puerta de entrada, fué imposible penetrar en la casa por derrumbarse en aquel momento una techumbre.

Asaltando tapias de viviendas contiguas pudieron ser puestas a salvo

Comestibles y Ultramarinos de Juan Moyano

Especialidad en Cafés. Tueste diario.

RODRIGUEZ MARIN, 26 (antes Espartera).—CORDOBA

Sociedad

Han contraído matrimonio en la parroquia de San Francisco la bella y gentil señorita María del Pilar Martínez Ariza y el distinguido joven don Tomás Parras Galán, ayudante de ingeniero agrónomo.

Los contrayentes fueron apadrinados por la señora doña Elena Ariza, viuda de Martínez Rücker y madre de la novia y don Tomás Galán, tío del novio.

Después del acto religioso los numerosos invitados al mismo, entre los que figuraban muchas y bellas señoritas, fueron espléndidamente obsequiados en el domicilio de la madre de la novia.

El nuevo matrimonio, para el que deseamos aventuras sin fin, ha marchado a Madrid, donde quedará fijada su residencia.

Almacén de Carbones Minerales y Vegetales

Felipe Carracedo

Reyes Católicos CORDOBA Telf. 2606

La Unión y El Fénix Español
Compañía de Seguros Reunidos
Capital Social 12.000.000 de pesetas
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

FUNDADA EN EL AÑO 1894

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Seguros sobre la Vida. Seguros contra Incendios. Seguros contra Accidentes del Trabajo y Responsabilidad Civil. Seguros Marítimos

Subdirección para Córdoba y su provincia:

Plaza de la República, esquina a Victoriano Rivera
Edificio propiedad de la Compañía

PAÑERIAS MODERNAS

Plaza de la República, 2 CORDOBA

He aquí una dirección que tiene el mismo valor que un billete de Banco y que usted debe retener para comprarse su traje.

se ofrece al respetable con la fuerza irresistible de este lema: *El mundo será de los especialistas* (Jorge Wellington). Por tocar solamente este oscuro y difícil ramo de la Pañería, hemos llegado a la seguridad de que nuestros paños no se arrugan, no hacen rodilleras, no se decoloran. Antes de llegar al público están sometidos al control más minucioso de la técnica y de la práctica.

Sus precios son los actuales de la conomocion económica que preocupa al mundo, esto es, que usted por 30 pesetas de plata adquiere ese valor en paño; además, queremos acreditarnos y para ello lanzamos, cual bomba del «42», los siguientes precios: 1.000 trajes Estambre, 24 pesetas; 500 trajes Lana, 36; 500 trajes Estambre Australia, artículo que se vende por inglés, tejido Niucotin, 57.

PAÑERIAS MODERNAS

Plaza de la República, 2 Córdoba